

روزنامہ الفضل ربوہ
مورخہ یک نومبر ۱۹۶۳ء

فساد فی الارض کی حمایت (قبضہ بند)

”المغرب“ ۵ اکتوبر ۱۹۶۳ء میں مدیر المیزان نے ایک ادارتی نوٹ بعنوان ”قادیانیوں کی تبلیغ“ شائع کیا ہے۔ اس نوٹ میں موصوف نے اس ”قادیانیوں“ کی تائید کی ہے جو بہادری پورہ کے مسیخین نے جماعت احمدیہ کی کوششوں کو ٹھیک کرنے کے لئے برپا کیا تھا اور حکومت کو مجبوراً دفعہ ۲۲۱، ۲۲۲ کے تحت گرفتار کرنا شروع کیا۔

جیرانی ہے کہ یہ لوگ جماعت احمدیہ کے خلاف فتنہ و فساد برپا کرنے کے لئے عجیب و غریب دلائل سے کام لیتے ہیں جو نہ صرف ظہور ذہنیت کی قوتیں ہے بلکہ اسلامی اخلاق کے بھی منافی ہے۔

پاکستان کے آئین میں مذہب و عقیدہ میں آزادی عقیدہ کو خاص اہمیت حاصل ہے لیکن یہ لوگ جہاں یہ آئین ان کی اپنی ضروریات کے لئے ہز و کا سمجھا جاتا ہے وہاں وہ احمدیوں کے لئے باطل خاموش ہو جاتا ہے۔ مدیر المیزان نے جولا جواب دلائی اس فساد فی الارض کی جہت میں پیش کیے ہیں اس کا تقویراً مسایبان ان کی ذمہ داریوں سے ظاہر ہوتا ہے۔ آپ ایک محکمہ دلیل یہ بیان کرتے ہیں۔

یہ سب کچھ کیوں ہوا؟

اس سوال کا صرف ایک ہی جواب ہے کہ ان احکامات نے ”قادیانی اور مسلمان“ کا جو مسئلہ اس ملک میں پیدا ہو چکا ہے اسے سمجھنے کی کوشش نہیں کی دراصل ایک ماضی میں اسی ہماول پور میں ہی مسئلہ اپنی تمام تر تفصیلات سمیت زیر بحث آکر فیصلہ کن صورت اختیار کر چکا ہے اور ایک عدالتی جہت سے مسئلہ اور امت قادیانیہ کے مسئلہ میں متدوں کی طویل ترین شہادتوں اور تفصیل مباحث کے بعد یہ فیصلہ صادر کر دیا ہے کہ قادیانی مسلمانوں سے ایک امت ہیں ان دونوں کے مابین دینی رشتہ کلیتہً منقطع ہو چکا ہے، نہ قادیانی مسلمانوں کے ہاں نکاح کر سکتے ہیں نہ مسلمان قادیانی عورت سے رشتہ ازدواجی استوار کر سکتا ہے اور نہ ہی دونوں ایک دوسرے کے وارث ہو سکتے ہیں۔

حکام پر واضح رہنا چاہیے کہ قادیانی اور مسلمان قطعاً طور پر دو الگ امتیں ہیں مسلمان بحیثیت امت، قادیانیوں کی تبلیغ کو دعوت از نداد یعنی کرتے ہیں اور یہ چیز کسی بھی قیمت پر برداشت نہیں کی جا سکتی کہ مسلمانوں کے شہروں میں تھلم تھلا اور کانفرنسوں کی صورت میں از نداد کی دعوت دی جائے۔

(المیزان ۵ ص ۱۰۰)

اگرچہ مدیر المیزان نے جو کچھ اس عبارت میں کہا ہے وہ اصولی لحاظ سے براہِ مغلط ہے۔ احمدی غیر احمدی مسلمانوں کو ہرگز امت محمدیہ سے خارج نہیں سمجھتے اور نہ وہ مخالف کا دار و مدار امتد تامل کی رضا کے سوا کسی اور چیز کو مانتے ہیں۔ تاہم مثال کے طور پر فرض کیجئے کہ جو کچھ مدیر المیزان نے کہا ہے وہ لفظ بلفظ صحیح ہے۔ کیا ہم آپ سے پوچھ سکتے ہیں کہ آپ کسی آئین کی رو سے یا کسی قرآنی ہدایت کے رو سے احمدیوں کا حق تبلیغ روکتے ہیں؟

پاکستان کا آئین تو یہ ہے کہ ہر کوئی اپنے عقیدہ کی تبلیغ کر سکتا ہے اور قرآن کریم کے مطالب سے سلام ہوتا ہے کہ ”عترتاً“ کا کام ہمیشہ مخالفین اسلام ہی کرتے رہے ہیں کسی نبی یا اس کے پیروؤں نے ایسا نہیں کیا وہ ہمیشہ ”لا اکرہ فی الدین“ کے اصول پر عمل پیرا رہے ہیں۔ پھر خدا جانے مدیر المیزان کس آئین کے مطابق اپنے اور احمدی مسلمانوں کے اختلاف عقائد کو بنا پر قانون اپنے ساتھ ہیں لیکن فساد فی الارض برپا کرنے کی حمایت کرتے ہیں؟ ہم نے اوپر پتھر اشارہ کر دیا ہے کہ احمدی غیر احمدی مسلمانوں کو کیا خیال کرتے ہیں مگر افسوس کہ احمدیوں کے خلاف یہ دلیل لا ملا بل پیش کرتے وقت مدیر المیزان نے یہ بھی نہیں سوچا کہ دہلی بندیوں نے بریلیوں کے خلاف اور برعکس کیا کیا فتوے دئے ہوتے ہیں اور شیعہ مسیحی کا باہم کیا فرق ہے۔ وغیرہ۔ کیا ان فرقوں نے باہم ”کافر تم اور واجباً القتل“ کے فتوے نہیں دئے ہوتے۔

پھر یہ لوگ اتنا بھی نہیں سمجھتے کہ ایسی

باتوں سے یہ لوگ اسلام کو دنیا میں بدنام کر رہے ہیں۔ اور فرقہ وارانہ سوال اٹھا کر عوام کو ایک دوسرے کے خلاف مشتعل کر کے اسلام کا نعوذ باندہ ٹھکر اڑاتے ہیں۔

پھر یہ لوگ اتنا بھی نہیں سوچتے کہ احمدیوں کے خلاف منافرت پھیلانے سے وہ ایک ایسی پٹاری کا ڈھکنا اٹھا رہے ہیں جس میں سائب ہی سائب بھرے ہیں۔ یہی وجہ ہے آپ احمدیوں کے خلاف اشتعال کرتے ہیں تو کل دہلی بندیوں کے خلاف بھی اشتعال ہوگا۔ اور شیعوں کے خلاف بھی۔

ہمیں اور بھی زیادہ افسوس شیعوں کے اجنبی ہفت روزہ ”رضنا کار“ پر ہے کہ اس نے المیزان کا یہ مضمون نقل کیا ہے۔ حالانکہ شیعہ خود مسوا د اعظم کے سخت شا کی ہیں۔ عقائد کا اختلاف ہمیشہ رہا ہے اور ہمیشہ رہے گا جو لوگ دوسروں کے عقائد کے خلاف اشتعال انگیز عبارتیں لکھ کر اور عقائد کو اپنے معنی بنا کر۔ یہاں فساد فی الارض کی بنیاد استوار کرتے ہیں وہ دراصل ملک و قوم کے ساتھ دشمنی کرتے ہیں۔ آج جہاں پاکستان ایک عظیم خطہ سے دوچار ہے مسلمانوں کی صفوں میں انتشار پیدا کرنا عمارت سے کسی طرح کم نہیں ہے۔ آج تو ایسا وقت ہے کہ غیروں کو بھی اپنا بنانے کی کوشش کرنی چاہیے پھر جائیداد تو بیدار رہتا ہے اور محمد رسول اللہ کی رسالت کے خدائیوں میں تفرقہ ڈالنے کی کوشش کی جائے۔

بلا تبصرہ

رحیم یار خان میں دفعہ ۲۱ کی پابندی ختم ہوتے ہی جیسوں کا طوفان آ گیا۔ پتھر کی کوئی مسجد اور کوئی محلہ ایسا نہیں ہوگا جہاں ایک دو جلسے نہ ہوتے ہوں اور ارد گرد کے رہنے والوں کو رات کے ایک دو بجے تک لاڈ لاسپیکر کے ذریعے زبردستی شب بیداری کا درس نہ دیا ہو۔

جب مسجد میں اور محلے ختم ہو گئے تو سڑکوں اور بازاروں کی بازی آگئی۔ اگر کوئی ٹوکنے کی جرأت کرے تو کافر اور جلسے کی غرض و غایت دریافت کر سیکر گستاخی کا مرتب ہو تو گردن زدنی۔

ان جلسوں میں کیا ہوتا تھا؟ بقول مولانا حالی

بڑے جس سے نفرت وہ نظر کرکری
جنگ جس سے شوق ہوں وہ تحریر کرکری
گنہگار رہندوں کی تہمت کرکری
مسلمان بھائی کی تہمت کرکری

یہ ہے عالموں کا ہمارے طریقہ
یہ ہے ہادیوں کا ہمارے طریقہ
زسختی میں اور جھجکی میں ہر اہمیت
نہ نمانی و نہ نمانی میں ہر اہمیت
وہابی سے صوفی کی کم ہونے نفرت
رہے اہل تہذیب جنگ ایسا باہم
کو دین خدا پر ہنسے سارا عالم

ہماری اطلاع کے مطابق دو ماہ کے قلیل عرصہ میں جماعت اسلامی نے دو - تین جمیعت العلماء اسلام نے آٹھ اور جمیعت العلماء پاکستان نے سینتالیس کے قریب جلسے کئے جن میں سینہ حضرات نے بھی ایک دو جلسے کئے ہوں۔

جب ان جلسوں سے واقف اور علیٰ حق عناصر کے جذبات میں تلخی پیدا ہونے لگی اور جلسوں میں مخالفت اور موافقت نہ رہے ہاں ایک لہر آگئی تو حکومت نے امن قائم رکھنے کی خاطر پھر دفعہ ۲۱ نافذ کر دی اور امن پسند شہریوں نے سکھ کا سامن لیا۔

نیکی کی تبلیغ اور برائی کی مخالفت ہر مسلمان کا عہدہ اور عالم دین کا خصوصی فرض ہے۔ یہ فرض اگر دیانتداری اور خلوص نیت سے ادا کیا جائے تو ہمارے جبر کے اجتماعات ہی کافی ہیں۔

پھر نیکی کی تبلیغ کے لئے ارشاد و بیان اور طریقہ تجوی موجود ہے۔ تبلیغ اور ہدایت ایسے طریقے سے کی جائے جو ٹوٹے ہوئے دلوں کو جوڑ دے جس سے محبت اور اہمیت پیدا ہو نہ کہ نفرت اور عداوت کے شعلے بھڑکیں۔

قومی اختلافات کو اہمیت دے کر سادہ لوح اور لاعلم مسلمانوں کے جذبات کو کھلانا۔ ان میں نفرت و عداوت کی تھلج حائل کر کے قوم کی سالمیت کو پارہ پارہ کرنا کوئی قومی خدمت نہیں بلکہ اسلام دشمنی ہے۔

اسلام کی خدمت کے وہ دعویٰ ہر جو مسلمانوں کو عقائد کی جنگ میں مبتلا کر رہے ہیں اس ارشاد و برائی کو خور سے پڑھیں۔

”جہان سے کہا جاتا ہے
کہ دنیا میں فتنہ وقتاد
مت پھیلنا تو وہ کہتے ہیں ہم
تو اصلاح کو نہ والے ہیں
در حقیقت یہی لوگ مقصد ہی
مگر انہیں اس کا شعور نہیں
رفت روزہ پیامبر رحیم یار خان
(۲۱ اکتوبر ۱۹۶۳ء ص ۱۰)

جلسہ القادحی

مفت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ فضل اللہ تعالیٰ عنہ کا تذکرہ واقعہ کی روشنی میں

محرر سید فضل الرحمن صاحب یعنی آف منصوروی

تبلیغی و تربیتی امور کے دلچسپی

تبلیغی اور تربیتی امور سے آپ گہری دلچسپی رکھتے تھے۔ ان دنوں یہ عاجز ناچیز منصوروی جماعت میں سیکرٹری تبلیغ تھا جماعت کے اکثر دست تبلیغ میں شرکت کرتے۔ سلسلہ اور تبلیغی مختلف اشتہارات کی تقسیم میں بڑی سرگرمی سے حصہ لیتے تھے اور حضرت میاں صاحب دوستوں کی کارگزاروں کی رپورٹ سن کر بہت خوش ہوتے۔ اور اپنے قیمتی مشوروں سے مستفید فرماتے رہتے۔ اکثر احمدی دوستوں کے ساتھ ان کے حلقے کے غیر آزاد جماعت صحابہ بھی آپ سے ملاقات کرنے آتے ان میں امریکی ہونے اور عرب بھی اہل تعلیم تھے اور کم عمر بھی۔ موافق بھی اور مخالف بھی۔ لیکن آپ ہر ایک کے ساتھ کمال التفات اور نرمی سے پیش آتے اور کافی درجہ تک مناسب حال گفتگو فرماتے رہتے۔ آپ کے حسن اخلاق بھیروں کلامی اور دینی دونوں ہی علمی حقوق سے کوئی بھی شخص متاثر ہونے پر تیار رہتا تھا۔ یاد ہے کہ ایک دن بے وقت تھی جبکہ آپ تصدیق کے کام میں منہمک تھے دو دلوں صاحبان ملاقات کے لئے آئے۔ تو آپ ان سے بھی بڑی خوشگوشی سے اور پورا وقت دیا۔ یہ سب لکھنے والے بدیں ایک صوفیہ صاحب آپ کو عزت و احترام سے ہی یاد کیا کرتے تھے

تفوق اور انکسار

آپ کی بڑے بڑے باوقار شخصیت میں وہ درجہ کا انکسار و عجز بھی تھا۔ ویسے تو ہر جماعتی کام میں آپ کا نمایاں دخل ہوتا لیکن سوائے اشد ضرورت کے وقت آپ کبھی منظر عام پر آنا پسند نہیں فرماتے تھے۔ ان ضمن میں ایک جگہ چھوٹا سا مگر شیراز واقعہ عرض کرنا چوں کہ ہمارے خاندان کے بزرگ باغ و چراغوں کی دینی تربیت کے خیال سے بااوقات اپنی نگہانی میں بڑوں کے کام بھی ہم سے کر لیتے تھے۔ تا آئندہ کوئی جو بڑی ہمیشہ نہ آئے۔ مثلاً قیامی اسکول کے درس دینا ذکر ہماری جماعتی لائبریری میں سب کی ہیں ہیں تھیں۔ ان دنوں میں امت اور جسکے

دن خلیل پڑھا اور تاز پڑھا وغیرہ۔ عام طور پر بڑے وقتاً تو قضا یہ پورا کام جاری رہتا تھا۔ مگر حضرت میاں صاحب کی موجودگی میں ایسے تربیتی کام یقیناً ہمارے لئے ہمالیہ پہاڑ سے بھی زیادہ اونچے اور گراں مال مسلم ہونے آپ کی اقتدا میں نمازیں ادا کرتا تو ساری رات جماعت کا دل خواہش و تمنائی رہتا۔ مگر آپ سوتے تازہ دراز موقوفوں کے بھی اہمیت کے لئے آگے قشریف نہ ہاتے بلکہ یہی فرماتے کہ اہل صلوٰۃ ہی اس فرض کو سر انجام دیں۔ آپ کو جو اولوں کی تربیت کا علم تھا تو اظہار و سرکے ساتھ فرمایا وہ بھی جاری رہے۔ اور ان ضمن میں بھی کمال شفقت سے ہماری حوصلہ افزائی فرماتے تھے۔ مجھے گنگا کی طبیعت پر تو اس وقت بھی آگے ہونا سخت گراں گوارا تھا۔ مگر بعد میں ہی زندگی کے ہر موڑ پر اگر ایسے مواقع خود سامنے آتے تو ہمارے دینے ورنہ حضرت مرحوم کی متابعت میں آج تک خود آگے بڑھنے کا بھی خیال ہی نہ ہوتا۔ میں نہیں آیا۔ ہمارے عزیز نوجوان یہ بات نوٹ کر لیں کہ سختی الامکان دینی تربیت کو پوری حال کر لیں۔ مگر خود نمائی کی خواہش سے ہمیشہ محتجب رہیں کہ ہمارا انکسار و وقار کے یہ صفاتی برقی ہوتے۔

حافظہ نظیر بیگم مرحومہ

منصوروی میں حضرت میاں صاحب نے ایک خاص اصلاح عظیم چھوڑنا چاہا۔ اور یہی تھا جس کی یاد رکھی سے دل سے فراموش نہیں ہوئی۔ کیونکہ اس انسان نے مجھے سکون قلب کا وہ دکھا دیا تھا۔ وہ واقف و پرہیزگار اور ضروری مشاغل میں میری بھلی رفیقہ و صحابت کا حلقہ نظر سیکر کا انتقال ہو گیا تھا۔ اس جگہ مختصر یہ بھی عرض کر دوں کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی (رحمۃ اللہ علیہ) نے اپنی حفاظت کے امتداد میں عیسویہ یہ تحریک خرابی تھی کہ ہماری جماعت میں لیکال بھی قرآن مجید حفظ کیا کریں۔ اس تحریک پر سب سے پہلے احمدی لڑکی جس نے عملاً لیکال مجاہدہ کی عمر فضل حمزہ خان صاحب شہولی کی پیشہ نظر سیکر تھیں۔ مرحومہ نے نہ صرف قرآن مجید حفظ کر لیا تھا بلکہ امی کو با تفسیر بھی پڑھا تھا۔ علاوہ انہوں

سے پہلی حالت میں شکر اور دوسری حالت میں صبر و استقامت کی تعلیم ہے۔ اس کے بعد کما حقہ ثانی کی طاعت تہجد دلانی۔ اس سے قبل جب تک دوسری شادی کا ذکر میرے سامنے آتا تو میں یہ عرض کرتا کہ "حافظہ مرحومہ کا بدل مجھے نظر نہیں آتا۔" لیکن حضرت میاں صاحب کے ارشاد پر بوجہ دل ادب و احترام کے میرے منہ سے ایسا لفظ بھی نہیں نکل سکا۔ البتہ خاموشی کے عالم میں میری آنکھوں سے آنسو جاری ہو گئے۔ دیکھ کر آپ نے گفتگو کا رخ اس وقت بدل دیا تھا۔

ایک نفسیاتی مشورہ

پھر کچھ ہڈوں بعد آپ نے فرمایا: "میرا کہ تمہیں بہت شوق ہے تم باقاعدہ پڑھائی کیوں نہیں کرتے؟" اہل ایمان وہ اور میرے کالج میں داخل ہو کر آگے بھی تعلیم حاصل کر لو۔ اور اسلام و مسلمہ کی خدمت کے اپنے آپ کو زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچانے کی کوشش کرو۔ یہ ایک نفسیاتی نسخہ تھا جو میرے لئے اکثر ثابت ہوا۔ ایسا احسان عظیم تھا جس نے آئندہ کے لئے مجھے مستحکم کیا۔ آپ نے دراصل ایک ہمدرد طبیعت صاحب کی طرح میری قلبی کیفیت کا نئی علامت دیکھ کر نسخہ علاج تجویز کر دیا تھا۔ میں نے پھر بھی کوشش سے اللہ کے پاس سجا۔ اور یہی اس کے لئے لاہور آکر کالج میں داخل ہو گیا کہ وہاں سے قادیان قریب تھا۔ اور پہلے کی طرح وقتاً فوقتاً حضور پورے لڑکی لڑکات اور حضرت میاں صاحب کی خدمت میں حاضر کی کے مواقع میرے آتے رہتے تھے

میری پہلی بڑی کے انتقال پر چار ماہ کا عرصہ گزر گیا تھا۔ ایک دن حضرت مولانا دروہ صاحب ایم۔ اے۔ (رحمۃ اللہ علیہ) مجھے لاہور میں لے اور تمنا کہ ایک مجلس میں تمہارے ذکر پر حضرت اقدس نے فرمایا: "میں کو معلوم نہیں کہ اسلام میں تجھ کی زندگی جاز نہیں ہے۔ یہ سن کر میرے پھر نہیں بھا۔ کہہ نظیر کا بدل مجھے نظر نہیں آتا۔" اب میری مرضی کا سوال نہیں رہا تھا۔ پھر اپنے بزرگ والدین کو میرے حضور پرچار کے ارشاد سے اطلاع کر دی۔ ... انکسار

میری دوسری شادی کا لاہور میں حضرت حکیم محمد حسین صاحب قریشی رضی اللہ عنہ نے ذکر فرمایا۔ ان دنوں میں اسلام کے راستے پر چلے ہی سکون قلب حاصل کر سکتے۔ اور جو بزرگ اس امر پر توجہ فرمائیں وہ بلاشبہ عظیم المرتبت محسن ہوتے ہیں۔

اعادیت ہو۔ وکتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور دیگر اسلامی لٹریچر بھی ایسے کافی موجود تھا۔ تاریخ ادب اور انگلش سے بھی خاص شفقت رکھتی تھیں۔ اور سلسلہ کے لئے معیار میں بھی لکھتی تھیں۔ بیٹا پتھر مولوی شاد اللہ صاحب امرتسری کے رسالہ "تاریخ ان مرزا" کا جواب مرحومہ نے قلمی الماڈرن ڈیبر شلہ لادریہ شرح لکھا تھا۔ معارف حضرت شیخ یعقوب علی صاحبہ غفرلہ نے الفضل حمزہ ۲۵ جون ۱۹۱۹ء میں مرحومہ کا ایک مضمون "تعلیم القرآن پڑھنا" میں منصوروی میں اپنے رسالہ احمدی فاؤنڈیشن کی ایڈیٹری پیش کی تھی۔ مرحومہ کی ساری تعلیم بیسے دستور کے مطابق پورا ہوئی تھی۔ کیونکہ ان دنوں لڑکیوں کے لئے کوئی جماعتی درس گاہ نہیں تھی۔ حضرت امیر المؤمنین ایہ اشرف اللہ کی خدمت میں وہ انجمنی و علمی ترقیات کے لئے اپنے درپے درخواست دہانے کے خطوط ارسال کرتی رہتی تھیں۔ حضور پورے فوڈ ہر اہل دعوہ کو جو خدمت دین کے لئے پڑھنے کی کوشش کرے۔ پیشہ نما کی زندگی اور وفات پر بھی اپنے خاص کریمانہ سلوک سے فائدہ اٹھاتے آتے ہیں۔ مرحومہ کا جنازہ حبیب قادیان پہنچا تھا تو حضرت اقدس نے انما ذرہ ڈالی نماز جنازہ پڑھائی

چاپان کو لکھ دیا۔ اور خود نفس لیس ہشتی مقبرہ جالندھر لکھا تھا (الفضل۔ اذو لہ ۱۹۲۵ء) ایسے رفیقہ صحابت جو دینی اور دنیاوی علوم سے کافی واقف اور ظاہری و باطنی خوبیوں سے آراستہ تھی۔ جب ایک لڑکی کی ولادت کے چند دنوں بعد اس جہان سے رحلت کر گئی۔ تو لاہور میں سے دل پر ایک گہرا اثر ہوا۔ مرحومہ کی یہ یاد گار لڑکی صاحبزادہ عزیزہ اختر نامہ تھیں۔ جو حسن و جمال میں صاحب عفت تھیں۔ تاہم ذہنی تیز فکری کی باری تھیں۔

بہاوت ہمدردانہ گفتگو

حضرت میاں صاحب نے میری قلبی حالت کے پیش نظر ایک دن علیحدگی میں مجھ سے فرمایا: "ہمدردانہ اور شفقتانہ گفتگو خرابی اور فتنہ غم پر ایک طبیعت پر لڑنے میں روشنی ڈالی۔" اس کی باری میں یہ تھا کہ ان دنوں زندگی میں خوشی اور غم کی حالتوں میں سے گزرتا رہتا

اسم تالیفی قزو

حضرت میاں صاحب کو آرٹ سے باخبر قزو کو گرافی سے بھی بڑی دلچسپی سلسلہ کے پرلے ابتدائی قزو جو تاریخی اہمیت کے حامل ہوتے ان کو بڑے سنوق و اہتمام سے آپ الہم میں جمع کرتے رہتے۔ منصوری میں ہم آپ کے ساتھ قزو کو گرافی میں بھی مصروف رہتے تھے۔ آرٹ اور ڈرامنگ سے چونکہ اس عاجز کو بھی یچین سے کچھ لگاؤ رہا ہے اسلئے قزو آرٹ پر تنقید اور وی ٹیکنک کے کام اکثر میرے حصہ میں آتے۔ اس سلسلہ میں بھی حضرت ممدوح نے ایک احسان کا ذکر کرتا ہوں۔ ایک مرتبہ آپ نے نقادیاں سے ایک پرانا قزو کو گرافی کا جس میں حضرت امیر المومنین ایده اشرہ نصرہ العزیز سے لے کر حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب مرحوم تک کے یچین کا گروپ تھا اور اس کا پچھا احمد استاد زمانہ سے منگ گیا تھا۔ آپ کو اس امر کا از حد ملال تھا۔ میں نے اس قزو کو گرافی کو دیکھا تو عرض کیا کہ اجازت ہوتی ہے وہی کو گروپ اسلئے شاید منشا ہوا حصہ میرا بھر آئے۔ آپ نے فرامید ہمیں فرمایا "مگر یہ خیال رہے کہ اس قزو کی یہ ایک ہی گاٹی ہے۔ اگر ٹھیک ہی پڑے ہو سکے تو بڑی خوشی کی بات ہے۔" میں نے اشرہ کا نام لے کر دلی شوق و احترام سے اس تاریخی کام کو ہاتھ میں لے لیا۔ اور متفرد و بھراختیاط سے کام لیتے ہوئے اڑا ہوا حصہ نیشنل سے دوبارہ بنا دیا اور پھر قزو لے کر اس کی نئی کاپی تیار کر دی آپ نے اسے ملاحظہ فرمایا تو بہت خوش ہوئے۔ یہ آپ نے انے تاریخی احسان اس ناپذیر کمترین پر فرمایا تھا۔ پھر اور کئی قزو بھی رکھی گئے۔ اخیراً کہ وہ گروپ قزو اب تاریخ احمدیت "جلد دوم میں بلاک پرنٹ میں چھپ کر محفوظ ہو گیا ہے۔

۱۹۵۹ء میں رلوہ میں آپ کو اس عاجز سے یہ معلوم کر کے بڑی مسرت ہوئی کہ میرا چھوٹا لڑکا سید محمد احمد سلمہ (متعلم فی آئی۔ آئی۔ کانج) ابھی آرٹ سے تعلق رکھتا ہے۔ کچھ اور قزو آپ نے رکھے جن میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک گروپ قزو تھا، ایک تھا اور ایک قزو حضرت امیر المومنین ایده اشرہ نے لیا۔ حضرت ممدوح نے ارزاو شفقت سید محمد احمد کو وقت وقت دیتے بھیج کر اپنے درد و کوشش پر یاد فرمایا اور کام سے متعلق ہدایات دیں۔ جس سے قزو قزو بھی آپ کے حسب منشاء رکھی گئے

تو آپ بہت خوش ہوئے۔۔۔ ۱۹۶۲ء کی شام کو جب لاہور سے حضرت قمرالانبیاء کے انتقال کی خبر پڑی تو میں نے دیکھا محمد احمد نہایت تیزی سے سرسیمی کی حالت میں گھر میں داخل ہوا اور فوراً اسے کس میں سے کچھ تحریریں نکالی کہ اشکارا نکھلی سے پڑھنے لگا وہ حضرت ممدوح کے اپنے دست مبارک سے لکھے ہوئے رخصہ بنام سید محمد احمد تھے!۔۔۔۔۔ کتنے قیمتی تبرک ہیں اب وہ!!

مضمون نگاری سے متعلق تدریس ہدایت

مضمون نگاری کے سلسلہ میں بھی ایک ممدوح پر قادیان میں حضرت میاں صاحب نے اس عاجز کو تدریس کو ایک تہا بہت پیش ہا نادرا دستکم ہدایت سے مستفیض فرمایا تھا۔ یہاں اس کا ذکر ہمارے آن عزیز قزوانوں کے لئے جو سلسلہ کے لئے مضامین لکھنے کا شوق رکھتے ہیں انشاء اللہ مفید و بارگشت ثابت ہوگا۔ اوائل ۱۹۶۲ء کی بات ہے کہ میرے ایک تعلیم یافتہ غیر احمدی دوست نے ذکر کیا کہ آج کل جمہوری نظام حکومت پر بڑی گماگم جتنیں ہو رہی ہیں کانگریسی علماء و خالص جمہوری نظام کو تعلیم اسلام کے عین مطابق فرماتے ہیں تعلیمات مسلمان بھی اس کے حامی ہیں۔ ان کے مقابل بعض علماء حکومت اللہ کا عہدہ بند کرنے میں مصروف ہیں۔ اس کے بارے میں جماعت احمدیہ کا نقطہ نظر کیا ہے؟ میں نے جواب میں قرآن مجید اور تاریخ کی روشنی میں "نظام خلافت" کو بلاغت ان کے سامنے بیان کر دیا جس کو سن کر وہ بہت متاثر و محظوظ ہوئے اور غرور و مطابری کیا کہ میں اپنے خیالات قلبیہ کر کے اخبار میں شائع کروا دوں۔

تمام احمدی دوست جنہوں نے زنجیر کبیر" کا مطالعہ کیا ہے جانتے ہیں کہ اس میں حضرت امیر المومنین ایده اشرہ نے لکھا ہے نصرہ العزیز نے متعدد مقامات پر بڑی شرح و بسط سے نظام خلافت کو بیان فرمایا ہے اس لئے ہمارے لئے تو بیہمنون بفضل تعالیٰ بالکل صاف ہے اور کسی قسم کی پیچیدگی یا ابہام نہیں رکھتا۔ تاہم موازنہ کی خاطر میں نے مضمون لکھنے سے قبل دنیا کی مختلف جمہوریتوں کے مروجہ آئین کا بھی مطالعہ کر لیا اور پھر قادیان میں ایک مضمون زیر عنوان "جمہوریت اور اسلامی طرز حکومت" اخبار الفضل کے لئے لکھ دیا۔ اتفاق سے ان دنوں چیف ایڈیٹر محکم نظام قلام نبی صاحب (مرحوم) دھرت پر گئے ہوئے تھے۔ ان کی غیر موجودگی میں اسسٹنٹ

ایڈیٹر صاحب کام کر رہے تھے۔ انہوں نے میرا مضمون دیکھا تو کچھ گھبرائے اور فرمایا کہ "میں اس کی اشاعت کی ذمہ داری نہیں لے سکتا۔ بلکہ قادیان کے دو تین اہل علم و حکم حضرات اگر اس مضمون سے اتفاق فرمائیں تو شائع ہو جائے گا۔" مضمون کی کاپی اسلئے مجھے کچھ شبہ مہا ہوا۔ تاہم ان کی تسلی کے لئے میں نے محکم قاضی طور الدین صاحب اکمل اور محکم مولانا ابوالمنان صاحب کو وہ مضمون دکھا دیا۔ انہوں نے بڑا کونس مضمون سے اتفاق فرمایا۔ پھر میں حضرت میاں صاحب کی خدمت میں بھی برائے مشورہ و ہدایت حاضر ہوا۔ آپ نے اس مضمون کے پہلے چند پیرگراف ملاحظہ فرما کر اذلو تلمط اپنے مخصوص دلائل و براہین میں فرمایا "یہ مضمون یاد رکھیں کہ مضمون کو کئی جگہ دکھانا اچھی بات نہیں۔ اس سے خود اعتمادی کی روح جموح ہوتی ہے۔ ہر انسان جداگانہ خیال رکھتا ہے۔ وہ مضمون کی آراء و تہمات کا دخل لازماً اصل مضمون کی حیثیت بدل دیتا ہے اور پھر وہ اپنے مضمون نہیں رہتا بلکہ دوسروں کے خیالات کا مرتع بن جاتا ہے۔ یہی بات خود اعتمادی کے منافی ہے۔ اس لئے اصلاً اتنا ضرور دیکھ لینا چاہیے کہ جس موضوع پر مضمون لکھا ہے وہ حق و سچ پہلے اچھی طرح سمجھ لیا گیا ہے۔ اور پھر وہ مندرجہ سے قال اللہ و قال الرسول کی روشنی میں ہی اس کو لکھا ہے۔ ان دو باتوں پر جب دلی گواہی دیدے تو یہ مضمون اخبار کے حوالہ کو دینا چاہیے۔" اسسٹنٹ ایڈیٹر صاحب نے مذکورہ بالا کوائف معلوم کر کے پھر میرا مضمون "افضل" مجریہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء میں شائع کر دیا تھا۔ میں ان کا بھی ممنون ہوں کہ ان کے تہذیب کی بناء پر حضرت میاں صاحب سے مضمون سے متعلق ہمیں ایک قیمتی فیقہ اور منتقل ہدایت میسر آئی۔ حضرت ممدوح کا احسان تو انہوں نے اتمش ہے۔

جلسہ القدر حسن

واخات کی روشنی میں آپ کے اوصاف و کمالات اور احسانات کا ذکر ایک مضمون میں تو کیا ایک کتاب میں بھی پوری طرح پیش نہیں کیا جاسکتا۔ ویسے چھاپس سال کے عرصہ میں جس قدر واقعات و قضا وقت اس کمترین کے مشاہدہ میں آئے ہیں وہ سب کے سب بلا استثناء پر ثابت کرنے ہیں کہ ہمارے میاں صاحب رضی اللہ عنہ ہر پہلو سے ایک ملیل القدر حسن تھے۔ آپ جواد الرحمن کے جملہ اوصاف و صفات جمدہ کے حامل و مظہر تھے۔ آپ کی رحمت جماعت کے لئے ایک سائیکل ہے۔ اس سے ایک بہت بڑا فلاح ہمیں

میرا ہو گیا ہے!!
زندگی بھر کے لئے جہد
آپ کے احسانات کی روشنی میں اور
آپ کی مخلصانہ یاد میں ہم صبر و صلاۃ سے
ایک کام کر سکتے ہیں۔ وہ کام جو زندہ قومی
بہشتہ کرتی ہیں۔ لیکن جب کوئی بڑا جہد
خنگار اور ترقی رسالہ وجود میں آئے
اٹھ جاتا ہے تو اس کی جگہ کر کے اور
اسکے اوصاف کو زندہ رکھنے کے لئے ہم
اکثریت اس کے نقش قدم پر چلنے کا جہد
کرتے ہیں۔ اور استقامت سے دنیا پر
ثابت کر دیتی ہے کہ ان میں سے ایک بڑا
انسان کیا تو ہزاروں ہزاروں اس کی جگہ کر
بھی ہو گئے ہیں۔ جتنے بھی عرصہ تک پروج
اور عمل قوم میں قائم رہے اس عرصہ میں
ذوال کالفاظ اس کی نعمت میں بھی نہیں
ملتا۔ ہمارے لئے اب یہی کام کرنے کا ہے
کہ بحیثیت جماعت ہم حضرت میاں صاحب
رضی اللہ عنہ کے اوصاف جمدہ۔۔۔ یعنی
آپ کی خدا پرستی و تقویٰ، علم و اخلاق، اہل
و مشائخ، اوقار و تدبر، صلح جوئی و تیرواہی
اور عبادت و شکر عقبی وغیرہ سب اپنے اندر
پیدا کر لیں اور حضرت امیر المومنین ایده
نصرہ العزیز کی قیادت میں دین کو دنیا پر
مقدم رکھتے ہوئے تاحیات اپنے آپ کو
خادم دین و خادم بنی نوع انسان ثابت کرتے
چلے جائیں۔ حضرت میاں صاحب سے ہمارے
تعلقات پر غلط فہمی تھی تو اس کا ثبوت اب
ہمیں علماء و مینا مومنان کا ایک طرف جو غلام
ہو گیا ہے اس کی تلافی ہو تو دوسری طرف
ہم اپنی اہرقی ہوئی نسل کے لئے بھی ہدایت
اچھا نمونہ ثابت ہوں۔ آمین۔

بالاخر دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت
صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ
کی روح پر ہزاروں ہزار رحمتیں نازل فرمائے
آپ کو علیٰ علیین میں جگہ عطا کرے اور انبیا
و صلہ بقول کی محبت میں آپ کی روح ہمیشہ
شاد و دمان رہے۔ اس جہان میں آپ کی
آل و اولاد پر حضرت کی موعود و کلمہ السلام
کے ساری ذریت پر اللہ تعالیٰ کے شہاد
رحمتیں اور رحمتیں نازل ہوں۔ یہ سب
پھیل چلیں اور ہمیشہ خوش رہیں اور
دنیا کے لئے اسلام کے بہترین نمونے اور
رہنما ثابت ہوں تا جہتی اسلام دنیا پر غالب
آجائے۔ آمین تم آمین۔

داخراً دعویٰنا
ان الحمد لله رب العالمین

کاروائی اجلاس انگریزوں کے منعقدہ مورخہ ۲۰/۱۱/۶۳

مکرم مرزا عبدالحق صاحب ایڈیٹس۔ سیکریٹری ننگ۔ ران بورڈ

ان دونوں اجلاسوں میں جبر ممبران کرام موجود تھے۔ پہلا اجلاس تقریباً چار گھنٹے کا رہا اور دوسرا تقریباً پانچ گھنٹے کا۔ جماعت کے ساتھ بحیثیت مجموعی گفتگو دیکھنے والے تبصرتہ جات درج ذیل ہیں۔

(۱)

رپورٹ دورہ وفد مشرقی پاکستان پر کافی غور کے بعد قرار پایا کہ اس رپورٹ کو عملی حیاہ لپٹانے کے لئے صدر انجمن احرار ایک ماہ کے اندر معین تجاویز تیار کر دے گا۔ انگریزوں بورڈ میں بھیجے گا۔ گذشتہ ستمبر میں جو دورہ کیا گیا ہے۔ اس کے کوآلف بھی ہمارے سامنے لائے گئے ہیں۔ انہیں بھی صدر انجمن مد نظر رکھئے۔ محترم صدر صاحب صدر انجمن احرار کے لئے اس کوآلف سے صدر انجمن احرار کو آگاہ فرمائیں گے۔

(۲)

رپورٹیشن رشتہ ناظر کے متعلق فیصلہ ہوا کہ مکرم جو ہری محمد انور حسین صاحب اور مکرم شیخ بشیر احمد صاحب اس رپورٹ پر غور کر کے معین تجاویز انگریزوں بورڈ میں پیش کریں۔ یہ تجاویز جلد از جلد آجانی چاہئیں تاکہ ریسالات کی وجہ سے پہلے ہی بہت دیر ہو چکی ہے۔

(۳)

سنئے ہنگامہ خانہ کے متعلق کافی غور سے انگریزوں بورڈ کی طرف سے صدر انجمن احرار کو تحریر کیا جا رہا ہے۔

محترم صدر صاحب صدر انجمن احرار سے گفتگو دلیا ہے کہ کیا ہنگامہ خانہ الگ مشاورت سے پہلے اپنے انشاء اللہ بنایا جواسے گاماس میں بعض ایسی رکاوٹیں تھیں۔ جن کو پہلے دور بہتر کیا جاسکا۔

(۴)

فتحا کی ایپلوں کے متعلق ایک فیصلہ کیا گیا ہے۔ جو تقررت خلیفہ المسیح انسانی ایدہ اللہ شانے کی مندری کے لئے بھیجی گیا ہے۔ منظوری آنے پر وہ شائع کر دیا جائیگا۔

(۵)

چندہ جات کی وصولی کے لئے ہفتہ جات ماننے کا سوال پیش ہے۔ فیصلہ ہوا کہ (الف) مساببات تحریک جدیدہ و عربی چندہ تحریک جدیدہ کے لئے ہفتہ جات ماننا تاہم جدیدہ کرنا ہر سال میں یکم ستمبر اور ۱۰ ستمبر کے درمیان ہونا کرے۔

(ب) اسکا طرح دفعہ جدیدہ کے لئے ہفتہ ماننے اور مان کو پیش کرنے کے واسطے

بڑی بڑی شہری جماعتوں سے رپورٹیں منگوائی گئی تھیں۔ لاہور۔ کراچی۔ راولپنڈی اور پٹوختہ کی رپورٹیں پیش ہوئیں۔ فیصلہ ہوا کہ اگرچہ اس کمزوری کا صرف چند ایک مثالیں ہیں تاہم اس کی روک تھام بڑی سختی سے کرنے کی ضرورت ہے۔ ناظر صاحب امور عامہ ایسے افراد اور ان کے خاندانوں کو تحریریں توجہ دلائیں تمہید کے غیر مؤثر ثابت ہونے کی صورت میں بلا توقف تعزیری کاروائی عمل میں لائی جائے۔

(۶)

حضرت خلیفہ المسیح انسانی ایدہ اللہ شانے بصرہ العزیز کے مظاہرہ سادہ زندگی و منفق لباس و خوراک و طرز رہائش و شادی بیاہ کو اجالت میں خاص طور پر پہلے

کے لئے ہم جاری کی جائے۔ بالخصوص مساببات میں۔ اس کے لئے تقریباً ۱۰۰۰۰۰ روپے صدر انجمن احرار کی طرف سے پیش کر دیے۔ مجلس انصار اللہ اور مجلس عوام الاصرار میں مل کر پورے طور پر کوشش کریں اور یکم دسمبر تا ۱۰ دسمبر تک سادہ زندگی کا ہفتہ منائیں اور اس ہم کو تیز سے تیز کر کے ہونے جس سالانہ کے ایام میں سادہ زندگی کا عملی نمونہ پیش کریں۔

زانہ جس سالانہ کے پروگرام میں دو تقاریر سادہ زندگی اور سادگی پر دی جائیں نیز جلسہ کے تین دن کو کم از کم ایک تقریر کسی عالم کی دیکھی جائے۔ جو ان تقاریر کے علاوہ ہوں جو روزانہ صد گاہ سے ملی جاتی ہیں۔ راولپنڈی سیکریٹری انگریزوں بورڈ

اسلام اور موجودہ زمانہ کے چیلنج

زمانہ حال کے مادی علوم کی ترقی نے نسلی انسانی کو مذہب اور مذہبیت سے دوری اور بے رغبتی کا لہر دکھائی ہے۔ مذہب سے بے بیگانگی انسان کو جس انجمن کی طرف لے جا رہی ہے وہ اہل دل اور اہل نظر کے لئے باعث نشیہ ہے۔ لیکن اس نشیہ کے باوجود دنیا کے مذہب اس بیگانگی کو دور کرنے سے قاصر ہے۔ ان علوم کے چیلنج کو توجہ متے مانا۔ نہ یہودیت نے، عیسائیتوں کا خدا بھی اس چیلنج کو قبول کرنے سے انکار ہی ہوا اور ہندومت کے دیوتا بھی۔

اگر کسی کو اور اس چیلنج کے مقابل پرستاشی دی تو وہ اسلام کے ایک حربہ پسندانہ جرمی اللہ فی حلال الانبیاء کے آواز تھا۔ آپ نے قادیان کی بستی سے ان علوم کے حائلوں کو لٹکا دیا۔ اور بڑی تنگ و دوادو کوشش کے بعد خدا سے مدد پا کر ان کو پسپا ہونے پر مجبور کر دیا۔ بیچنگ ابھی جاری ہے۔ حق اور باطل ابھی برسر پیکار ہیں۔

یہ چیلنج کیا تھے۔ اسلام کے پہلوان (عبید السلام) نے ان کو کسی طرح قبول کیا اور یہ جنگ کسی طرح لڑی گئی۔ اس کے لئے صرف عبدالغفور صاحب مبلغ امریکہ کی تعینت

Islam meets the Modern Challenge

لاہور فرما دیں۔ یہ تصنیف مکرم صوفی صاحب کی پختگی اسلوب اور وسعت فکر کی آئینہ دار ہے۔ اس میں آپ نے حق و باطل کی اس جنگ کے بہت سے پوشیدہ اور مخفی پہلوؤں کو ابھارا ہے۔ اور اس طرح ابھارا ہے۔ اس کو منظم کرنے کے لئے دفتر لائوٹ ریلینجز لاہور کو کھولے۔ قریباً ۱۰۰۰۰ روپے علاوہ محمولہ

درخواستیں

محترم والد ماجد صاحب اور بھتیجی صاحب محمد قاضی صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام) کے پاس ہر نئے علاج لاہور شریف لائیں۔ جو لوگوں میں دوسری خرید لیں۔ دونوں پاؤں پر سونے اور منتر لکھے ہوئے ٹکڑے بنانے آپ کو سخت لاہور اور چلنے پھرنے سے سزا دے دیا تھا۔ لاہور میں جلد امراض کی تشخیص کرانی تھی۔ ڈاکٹر کی معائنے میں بلڈ پریشر کی تکلیف بھی دیکھا کہ کئی مکمل تختیوں کے بعد علاج شروع کیا گیا۔ جس سے قدرے امانت ہے۔ جلد احباب دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ میری والدہ ماجدہ کو شفا سے کالہ عا جلد عطا فرما کہ کسی عمر عطا فرما دے۔ آمین۔

خانہ مسجد اعظم بوٹاوی عتی عنہ ۱۵ و حدت کاٹنی لاہور

زکوٰۃ کی ادائیگی ہمارے کو بڑھاتی اور تنہا کی نفس کرتی ہے۔

(۷)

مختلف طبقات جماعت کے فائدے سے یعنی ملازم ہمیشہ ڈاکٹر، دکاندار، تاجروں زمیندار اور مزدوروں وغیرہ) صدر انجمن احرار کے بحث اور وصولی چندہ کی اوسط پیش ہوئی۔ اس سے ظاہر ہے کہ شرح کے مطابق چندہ کی ادائیگی پر عمومی طور پر زور دینے کی ضرورت ہے لیکن اس بارہ میں تاہم صاحبان کی کوتاہی کو خاص توجہ سے دیکھنے کی ضرورت ہے تاہم صاحبان و عہدیداران متعلقہ اس طرف توجہ دیں۔

تیز فیصلہ ہوا کہ ایک رسالہ تیار کیا جائے۔ جس میں سلسلہ احرار کے لئے خاص مالی اور دوسری قربانیاں کرنے والوں کے بغیرت افزوہ واقعات، تقلید کے جائیں اس میں قرآن کریم کی آیات اور احادیث اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے مناسب اقتباسات بھی درج کئے جائیں۔

یہ رسالہ شیخ محمد احمد صاحب تالیف فرمائیں گے۔

(۸)

اسکا طرح مختلف طبقات جماعت کے فائدے سے تحریک جدیدہ کے بحث اور وصولی چندہ کا اوسط پیش ہوئی۔ دفتر دوم کی طرف توجہ دی۔ سخت ضرورت ہے۔ مجلس عوام الاحرار کو اس طرف خاص توجہ کرنی چاہیے۔

(۹)

یہ دیکھنے کے لئے کہ ہماری جماعت میں اسلامی پردہ کی بوجہ یا بندی کی جاتی ہے یا اس میں کوئی کمزوری دکھائی جاتی ہے۔

قیامت ایشیا اور زعماء کرام انصار اللہ

مسلم قوموں کا طرہ امتیاز ہوتا ہے کہ ان میں جہاں ایک سلسلہ پر دو کرام کے تخت کام کا جانا ہے اس کے ساتھ ہی اس کی متعلقہ اتحادی گولڈ کوشٹ کو بھی برابر کی حیثیت دیکھنے کو انھیں کہ جہاں تک کام کرنے کا سوال ہے اکثر مجالس اس سلسلہ میں تھوڑی بہت مروجہ ہوتی ہیں اور حرکت کرتی ہیں۔ مگر ان مجالس میں ایسی مجالس کی رفتار مقابلہ بہت تھوڑی ہے جو باقاعدگی کے ساتھ اپنے اس کام کی مرکز میں رہدیں اور بھی گرتی ہیں۔ تاہم جو پردوں میں وصل ہو رہی ہیں ان سے یہی ظاہر ہوتا ہے کہ سوائے چند مجالس کے اس طرف کی حلقہ توجہ نہیں دی جا رہی اور اس کی وجہ یہ ہے کہ قیامت ایشیا کے کام کی اہمیت کو نہ سمجھنے کی بنا پر مجالس میں اس کے لئے علیحدہ عہدیدار مقرر نہیں۔ لہذا میری استدعا ہے کہ ہر مجلس کے زعماء صاحب اس شعبہ کے لئے مردوں عہدیدار مقرر کر کے اس کی مرکز سے منظوری سے اس ناموجودہ دینی دنیا کی حلقہ خدمت بھائی نہ لگے۔

(نائب قائد ایشیا)

فرضیۃ من اللہ

پانچ وقت نماز کی ادائیگی کے علاوہ ہر صاحب نصاب مرد اور عورت پر دو کوہ کی ادائیگی ارشاد خداوندی کے تحت فرض ہے۔ جس طرح ہر احمدی مسلمان مرد اور عورت سے توقع کی جاتی ہے کہ وہ فرضیۃ من اللہ کی نماز میں کوتاہی نہیں کرے۔ ایسے ہی جن صاحب پر دو کوہ فرض ہے۔ ان سے امید ہے کہ وہ اس کی بھی ادائیگی یا مسترد نہ کرتے ہوتے ہیں۔ تاہم نظارت خدا کا فرض ہے کہ سلسلہ کے احباب و خواتین کو اس امر پر غصہ کی ادائیگی کی طرف دقتاً دقتاً توجہ دلائی رہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے پیروں کے خلفاء و دانشمندان نے نہایت سختی اور پابندی کے ساتھ دو کوہ کی ادائیگی پر زور دیا ہے۔ لہذا تمام احباب و خواتین جن پر دو کوہ فرض ہے سے درخواست ہے کہ وہ اس فرضیۃ من اللہ کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ دیں اور اپنے نیکو اعمال میں برکت اور آخرت میں ثواب حاصل کریں۔ (ناظر بیت المال)

اضلاع ہوشیار پور و جالندھر کے احباب توجہ فرمائیں

اس سال جلسہ لاہور پر انشاء اللہ اضلاع ہوشیار پور و جالندھر کے صحابہ پر مشتمل ۲۲ صحابہ کی ایک علیحدہ شاخ کرنے کا ارادہ ہے۔ وہ بائیس توہین ان کے آثار ہر باقی لکھے جیسے یا محترم چوہدری احمد دین خان صاحب نے اسے حلف حضرت حاجی غلام محمد صاحب کرام حضرت نیکو ان صاحب نے۔ لاہور شہر کو سمجھا کر ممنون فرمادیں۔
(مؤلف اصحاب احمد قادیان)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے بڑے بھائی کرم چوہدری بشیر احمد صاحب قائد محترم الامام احمدی بیگ علیہ السلام سے شکر تین ماہ سے شدید بیمار ہیں۔ احباب جاہلست دعا فرمادیں کہ میرے بڑے بھائی کو کمال شفا عطا فرمائے۔ آمین۔ (خانگاہ نذیر احمد صاحب مدظلہ کالج یونین کھٹیا جیان)
- ۲۔ بندہ کی دادی صاحبہ کو کافی عرصہ سے بڑی پریشانی شکایت ہے۔ پانچ چھ روز سے بہت تکلیف ہو گئی ہے۔ درخواست دعا ہے۔ (خانگاہ نام احمد انڈیا کراچی)
- ۳۔ میرے بڑے بھائی سردار میر احمد صاحب اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کی غرض سے انگلینڈ چلے گئے ہیں۔ تمام دستوں کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔

(سردار صفاخت احمد ابن سردار عبدالرحمن صاحب نے لکھنؤ شکر مرحوم)
اسٹنٹ انجینئر ڈاکٹر اشرف کوٹ روڈ فیصلہ ٹھکانا

- ۴۔ عمر محترم میر عبدالستار صاحب منیجر شاہراہ انجینئرنگ کمپنی جیٹا کالنگ کا پانچ عزمیوم فضل احمد سمجھتے بیمار ہے۔ بیڑام۔ ایس طاہر صاحب کی اہلیہ صاحبہ سخت بیمار ہیں اور دیکھنے کے آپریشن کے لئے ڈھاکہ میڈیکل کالج میں داخل ہیں۔ دوزن کی کمال دعا جمل شفا باقی کے لئے حمد بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان کی خدمت میں دو دستوں درخواست کی جاتی ہے۔ (سید اعجاز احمد عفی عنہ۔ مرنی سلسلہ احمدی پٹی گاٹ)
- ۵۔ میرا افسوس غیبیہ احمد ابن قریشی عبداللطیف صاحب ادکار ڈھاکہ بہت بیمار ہے۔ احباب کی خدمت میں عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔

- ۶۔ میرا بڑا بھائی علی احمد عرصہ سے بیمار چلا آتا ہے۔ احباب اس کی کمال محنت کے لئے فرمائیں۔ (نور احمد برادر خورد علی احمد مذکورہ مکتوب دعا دہلی ص ۳۳ نمبر شہرہ)
- ۷۔ ہمارے ایک نکلن اور بزرگ دوست پر ایک مفید دوا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ باعزت پریت فرمادے۔ ایک بڑی مال حاجت احمدی فرماتے ہیں۔
- ۸۔ سنگ رہبت بیمار ہے۔ احباب میری محنت کے لئے دعا فرمادیں۔

- ۹۔ میرا بھتیجہ ممتاز احمد عرصہ سے بیمار ہے۔ اب بہت زیادہ تکلیف ہے احباب جاہلست دعا کی درخواست ہے۔ (انجمن ارشد اہلیہ محمد شفیع صاحب کوٹہ جھانڈی)
- ۱۰۔ میری بیٹی آمنہ الحفیظہ رحیلہ سکول ٹیٹا سٹیٹ لیبڈی میکینک ٹرک کالج لاہور چند دنوں سے شدید طور پر بیمار ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ میری عزیز بیٹی کو جلد صحت مند بنا دے۔ (محمد ابراہیم خان محمد دارالعلوم عربی راولپنڈی)
- ۱۱۔ بندہ کے چچا زاد بھائی عزیز محمد انجان صاحب سنگھ میں غلیل ہیں اور اسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب جاہلست محنت کام کے لئے دعا فرمادیں۔ (عبدالرشید صاحب سکول اسلام آباد)
- ۱۲۔ با عزمیوم ۲۱ میل روہ سے سائیکل پر سفر کر کے ۳۷ ماہ کی سنسکری پیچ گیا۔ مٹان کراچی جانے کا ارادہ ہے۔ احباب سلامتی سفر کے لئے دعا فرمائیں۔

(فسر علوی از مسجد احمدی منٹری)

۱۳۔ مکرم چوہدری منظور حسین صاحب آٹ چوہدری فضل شیخ روہ سابق امر جاہلست احمدی سائیکل حال جھیر آباد روہ دورہ ہفت روزہ سے جالندھر توجہ فرمائیں۔ یاد رکھیں۔ آج کل روہ تکلیف اور کمزوری کا حالت ہے۔ مکرم چوہدری صاحب موصوت بہت شخص ناخ و جہر ہیں۔ ہم

تصمیم

- ۱۔ شاپم کے افضل کے نسخہ پر ہر دست تغیر دفتر وقف جدید ۳۱ دین نام کے آگے چوہدری عبدالرزاق صاحب پھر اردو ڈسٹری بیوٹس کا نام پڑھا جائے۔ احباب تصدیق فرمائیں۔
(ناظم مال وقف مال وقف جدید)
- ۲۔ انشاء اللہ افضل حجیرہ ۲۶ دسمبر ۱۹۷۲ء میں ڈاکٹر سید جنود اللہ صاحب ڈائریٹس مرنج عمر کو دا کی وصیت زیر عمل ۲۷ دسمبر ۱۹۷۲ء کو بنی ہے۔ اس وصیت کے ایک گورہ کا نام عدلی عمر خونی شاپم پڑا ہے جو غلط ہے۔ گورہ کا صحیح نام سید علی محمد خونی ہے۔ احباب مطلع فرمائیں۔
(سیکرٹری مجلس کلاہ روہ ہوشیار پور)

ناصرات الاحمدیہ کاراہ ایمان کا نتیجہ

اس دفعہ ناصرات الاحمدیہ کے امتحان لاہور ایمان متفقہ ۲۲ نومبر میں چھوٹے بڑے گروپ کا کل ۸۷ لڑکیاں امتحان میں شامل ہوئیں۔ چھوٹے گروپ کی ۵۰ میں سے ۳۷ لڑکیوں اور بڑے گروپ کی ۳۷ میں سے ۳۷ لڑکیوں کا نصاب پوری ہو گیا۔ بڑے گروپ میں سے اعلیٰ درجہ سے اعلیٰ درجہ کی لڑکیوں کے نام مندرجہ ذیل ہیں۔

۹۹	اول	نسرین رحمان چٹاوارہ
۹۸	دوم	انتیاز افضل کھوکھر ششم روہ
۹۷	سوم	جمال آباد سندھ
۹۶		چھوٹے گروپ میں سے مندرجہ ذیل لڑکیوں نے پوزیشن لی
۹۵	اول	طیبرہ خالدہ سیالکوٹ
۹۴	دوم	منٹا بن تبسم نیچا روہ
۹۳	سوم	نرہت فضل عمر جو بیڑا ڈال سکول روہ
۹۲		علاقہ سے دعا ہے کہ وہ یہ کامیابی مبارک کرے اور ائمہ مزید کامیابوں کا پیش خیر بنائے۔ آمین۔
		(جنرل سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ)

م بزرگان سلسلہ درویشان قادیان اور دیگر احباب جاہلست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کو شفا کمال دعا عطا فرمائے۔ آمین۔ (خانگاہ تاج العزیز لاہور) (ناظم دارالافتاء اہل حق)

پاکستان کی ترقی و استحکام صرف عدالتی نظام کے ذریعے ہی ممکن ہے

سابق صدر پاکستان مولانا محمد یونس کو کہہ میں لاہور انٹرنیشنل اسلامک یونیورسٹی کے پرنسپل

لاہور ۱۰۔ صدر محکمہ خلیفہ راشد محمد ایوب خان نے کہا ہے کہ پاکستان کی ترقی اور استحکام صرف عدالتی نظام حکومت کے تحت ہی ممکن ہے پارلیمانی نظام حکومت کی بجائے عدالتی نظام ہی ممکن ہے پارلیمانی نظام حکومت کی بجائے عدالتی نظام ہی ممکن ہے پارلیمانی نظام حکومت کی بجائے عدالتی نظام ہی ممکن ہے۔

خلیفہ راشد محمد ایوب خان نے ان خیالات کا اظہار لاہور میں یوم انقلاب کے موقع پر جمعہ کے نام ایک نشری پیغام میں کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ عدالتی نظام اسلامی دنیا کے ترقی یافتہ ترین نظام ہے اس کا کوئی پہلو غیر جمہوری نہیں ہے یہی وجہ ہے کہ دنیا کے بعض بہت بڑے جمہوریت پسند ممالک نے اس نظام کو اپنا رکھا ہے۔ صدر ایوب خان نے پارلیمانی نظام حکومت پر شدید پزیرائی کی اور کہا کہ اسے ملگروں نے ہم پر مسلط کیا تھا لیکن وہ بھی اس بدصورتی کی جانی کے ساتھ چلائے ہیں تاکہ ہمیں "صدر ایوب خان نے انقلاب سے پیشہ کے حالات کو ذکر کرتے ہوئے کہا کہ اس ضمن میں ملک کو جس خطرناک حالات کا سامنا تھا اس کی ذمہ داری اس دور کے سیاست دانوں پر بھی عائد ہوتی ہے لیکن سابق صدر ایوب خان اور مولانا محمد یونس نے اس نظام حکومت کو جس کی وجہ سے ملک میں سیاسی استحکام

مولانا محمد یونس قرآنی آیات کی غلط تفسیر کا پیش کردہ "پیش قدمی"

مخالفین کی ایک کڑی نکتہ کی طرف سے جماعت اسلامی کے حجابی اڈا پر تال کرنے کا مطالبہ

لاہور ۱۰۔ مولانا محمد یونس نے جماعت اسلامی مولانا ابوالاعلیٰ سوری مدظلہ کے خلاف ایک کتاب لکھی ہے کہ قرآنی آیات کی غلط تفسیرات میں جماعت اسلامی نے بدعت پیدا کر کے ہے اس لیے اسے دوسرے فرقہ تیسرا فرقہ کے ساتھ ساتھ سالانہ اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کہا ہے کہ اگر وہ بھی جو کہیں بھی ملتا ہے قرآنی احکام کے معنی میں کتب سے یہ سب کی تفسیر کرتے وقت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تمام کلام کو دور کر کے اسے اپنی تفسیر سے لے کر آج تک کی تفسیر کے ہم کار کا خطاب کرتا ہے۔

آپ نے کہا مولانا محمد یونس اور جماعت اسلامی کی سرگرمیوں سے ظاہر ہوا ہے کہ وہ جائزہ دینا چاہتے ہیں تاہم مذہبی طریقے سے اقتدار حاصل کرنا چاہتے ہیں تاہم مذہبی احادیث اور صحیح آداب سے جماعت اسلامی کی تقریریں اور اس میں غلطیوں کی مذمت کی ہے اور کہا ہے کہ ایسے واقعات اس امت کے نام پر بدنامی ہیں اور اس طرح کی سرگرمیوں سے پاکستان کے امن و امان کو خطرہ ہے۔

اس طرح کی سرگرمیوں سے پاکستان کے امن و امان کو خطرہ ہے۔ اس لیے اسے دوسرے فرقہ تیسرا فرقہ کے ساتھ ساتھ سالانہ اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کہا ہے کہ اگر وہ بھی جو کہیں بھی ملتا ہے قرآنی احکام کے معنی میں کتب سے یہ سب کی تفسیر کرتے وقت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تمام کلام کو دور کر کے اسے اپنی تفسیر سے لے کر آج تک کی تفسیر کے ہم کار کا خطاب کرتا ہے۔

اعلان نکاح

میرے رشتہ عزیز سیدہ راضیہ نامہ کونچ عزیزہ محمد شمیم بنت ام عبداللطیف صاحبہ (1900ء) ریٹائرڈ کے ہمراہ کونچ محمد شکیلین صاحبہ دیباگھی سرنی جماعت احمدیہ لائل پور نے شریعت کے تحت نکاح کیا ہے۔ محمد احمدیہ لائل پور میں ہوا۔

زرگان سلسلہ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو خیر ختم کرے اور برکت اور شہرت عطا فرمائے۔ آمین۔

(سیدہ کرم شاہ - گوجرانو)

قبر کے

عذاب سے پکڑو!

کاڈلنے پر

سقط

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

پاکستان و سیرٹن ریلوے

عوام کی اطلاع کے منتظر کیا جاتا ہے کہ سیرٹن ریلوے میں سیرٹن ریلوے کی جاری ہیں

نئی گاڑیاں	
۴ - ۵	سیکورٹ آمد
۲ - ۲۵	ردانگی
۸ - ۲۰	ذریعہ آمد
۱۱ - ۰	سیکورٹ
۱۲ - ۲۰	ذریعہ آمد
۱۶ - ۵	ذریعہ آمد
ادفات میں تبدیلی	
۱۵ - ۳	لاہور آمد
۱۵ - ۱۱	ردانگی
۱۲ - ۲۵	تانی پور آمد
۱۲ - ۲۵	آمد

۴ اپریل ۱۹۵۸ء
۲۴ اپریل ۱۹۵۸ء
۲۴ اپریل ۱۹۵۹ء
۲۵ اپریل ۱۹۵۹ء

۷ اپریل ۱۹۵۸ء
۱۰ اپریل ۱۹۵۸ء
۱۲ اپریل ۱۹۵۸ء
۱۲ اپریل ۱۹۵۸ء

۱۰ اپریل ۱۹۵۸ء
۱۲ اپریل ۱۹۵۸ء
۱۲ اپریل ۱۹۵۸ء
۱۲ اپریل ۱۹۵۸ء

۱۰ اپریل ۱۹۵۸ء
۱۲ اپریل ۱۹۵۸ء
۱۲ اپریل ۱۹۵۸ء
۱۲ اپریل ۱۹۵۸ء

پاکستان کی ترقی و استحکام صرف عدالتی نظام کے ذریعے ہی ممکن ہے۔

بعض ضروری اور اہم ترین کا خلاصہ

حضرت عارف سید محمد احمد صاحبان ہونہی کی صحبت کے بارے میں اطلاع

بہت سے اصحاب کی طرف سے حضرت عارف صاحب کی خدمت میں ان کی صحبت کے بارے میں تفصیلات وصول ہوتے ہیں ان سب کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ گذشتہ سو سو دن کے عرصہ میں حضرت عارف صاحب کو اسمان کی شکایت ہوئی تھی جس کی وجہ سے ان کے اندر لرزوں اور ہلچل ہو گئی تھی اور ضعف تشویش کی منگ بھی لگا تھا اس لیے اسمان کی شکایت رونق ہو گئی ہے درم بھی دور ہو چکا ہے غار جو ہر وقت رہنا تھا اب عصر کے بعد شروع ہو کر شام بچے کے قریب آتا رہتا ہے کمزوری ابھی تک بہت ہے وہ اصحاب کے لئے دعاؤں مانگتے رہتے ہیں گو خود ان کے جواب ابھی نہیں ہو سکے !

اصحاب سے درخواست ہے کہ حضرت عارف صاحب کی صحبت و ملاقات کے لئے دعا فرمائیں !

(خاک رتیبہ عیالیا سطر لوقہ)

فضل عمر خیر تیرا دل سکول کی سالانہ امتحان

فضل عمر خیر، ذیل سکول کی سالانہ امتحان جوش اور بھون کی بنا رکھ کر اعلیٰ امتیاز حاصل کیا ہے اور اس کے لئے ان کے والدین اور اساتذہ کرام کا ہرگز ان کی ترقی پر دلگام بھی پیش کیا جائے گا اور امتحان کے خورد خوردوں میں بھی بھون کی خواہشیں وہ سے درخواست ہے کہ وہ نئے بچوں کی حوصلہ افزائی فرمائیں اور ہر گام میں مشرک بنوں !

(ہیڈ ماسٹرس)

ٹیلیفون رکھنے والے اصحاب جماعت سے درخواست

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بہت سے مقامات میں اصحاب جماعت کے پاس اپنے ٹیلیفون ہیں ایسے اصحاب ہر بائی فراڈ اپنے ٹیلیفون کے نمبر سے دفتر یا کو مطلع فرمادیں اور اگر کوئی جگہ اچھی دست کا خود اپنے ٹیلیفون نہ ہو تو اس کے قریب کسی اور دوست کا ٹیلیفون پر اطلاع دے سے فرمائیں اور اطلاع حاصل ہو کر تقریباً ہر ماہ ۱۰ روپے دست کے نام اور پتہ اور ٹیلیفون نمبر سے دفتر یا کو مطلع فرمائیں تاکہ کسی فردی ضرورت کے موقع پر اس ٹیلیفون کے ذریعہ ان تک سیٹم پہنچایا جاسکے خواہ جس امر صلح کے پاس اپنا ٹیلیفون نہیں ہے وہ ضرور مطلع فرمادیں۔

(خاک سید اعلیٰ اور پٹیوٹی سکرٹری حضرت عارف صاحبان)

تعلیم الاسلام کالج کی ڈگری فٹ بال ٹیم نے یونیورسٹی میں فائنل جیت لیا

مدرسہ لاہور لاہور میں یونیورسٹی کی طرف سے فٹ بال کھیلنا نئی جگہ میں کھیلنا شروع کیا اور فٹ بال کھیل رہا ہے۔ دونوں ٹیموں نے بہترین کھیل کا مظاہرہ کیا۔ پہلی دوسرے ہفت میں ہی آئی کے کھیلنے دو گولز کے بھی نائنل جیت لیا اور نائنل جیت میں پہلی گولی ایک گولڈن گولڈن کالج کی ٹیم نے خفہ دیا جب کہ انہی کے کھلاڑی نے پہلے سے ال کے کھیلنے میں پہلی گولی سن چھیل دیا۔ دوسرے گولڈن کالج کے طالب علم تمام گولڈن کے کھیلنے کے بعد پہلے ٹیم کے کھیلنے تک گولڈن کالج کوئی گولڈن نہ کر سکا۔

یاد رہے کہ گولڈن کالج کی ٹیم کو کورٹ کالج کو گولڈن کالج سے ہٹا کر کھیلنا نہیں چاہی تھی،

محمد احمد نور ایم ایس ڈی پی ای آئی کالج۔ سپورٹس سکریٹری

سوشل سائنسز سوسائٹی آئی کالج کے عہدے دار

اس سال تعلیم اسلام کالج رومہ کی سوشل سائنسز سوسائٹی جو ایک ماس پولیٹیکل سائنس اور شہریت کے طلباء پر مشتمل ہے معرض وجود میں آئی۔ اس سوسائٹی کے گوان محترم شیخ منور نسیم صاحب خالد ایسے اور محترم محمد علی احمد صاحب عاہر ایسے ہیں۔

تاریخ ۳۱ نومبر ۱۹۳۲ء کو اس سوسائٹی کے ایک خاص اجلاس میں مندرجہ ذیل عہدے داران منتخب ہوئے۔

۱۔ صدر۔ ضیاء الدین صاحب مستعلی نے نائنل ۷۔ سکریٹری۔ سید جواد احمد سنوئی مستعلی نے نائنل ۸۔ سیکرٹری۔ عبدالمصعب صاحب ہونہی ایف ایس ۹۔ سیکرٹری۔ محمد علی صاحب مستعلی نے نائنل ۱۰۔

● کراچی اسراکتور۔ بھارت نے مشرق وسطیٰ میں پاکستان کی محدودوں کے قریب وہ جدید لارڈ اسٹیٹن قائم کئے ہیں۔ ان لارڈ اسٹیٹنوں کا سامان بھارت کو مغربی طاقتوں سے بھاری فوجی امداد کے تحت ملا ہے۔ غیر معمولی طاقت کے لیے لارڈ اسٹیٹن کلکتہ اور جیٹا میں قائم کئے گئے ہیں۔ ان اسٹیٹنوں کی بدولت پاکستان کے دونوں صوبے ایک کھلی ہوئی لارڈ اسٹیٹن کی بھارت کی نظر میں آ رہے ہیں۔

● سابق دفاعی وادار حکومت کے ممبرین نے محسوس کیا ہے کہ مغربی طاقتوں سے ملنے والے فوجی سامان کی بھارت میں تقسیم کئے بارے میں پاکستان نے بین خدمات کا اظہار کیا تھا وہ بالکل درست ثابت ہو رہے ہیں۔ بھارت نے جپین کے حملے کا ہوا کھڑا کر کے اپنے دفاع کو مضبوط بنانے کے ہاتھ مغربی طاقتوں سے جو اسلحہ حاصل کئے ہیں یا جو فوجی سامان حاصل کرنے کا کوشش کر رہا ہے۔ اس کی تقسیم پاکستان کے لئے خطرناک ہے۔

● لارڈ اسٹیٹن اسراکتور۔ بھارت کی موجودہ پالیسی کے لئے پاکستان کے لئے ایک نیا دور دیکھنا شروع ہو گیا ہے۔ لارڈ اسٹیٹن کے لئے پاکستان کو مغربی طاقتوں سے بھاری فوجی امداد کے تحت ملا ہے۔ غیر معمولی طاقت کے لیے لارڈ اسٹیٹن کلکتہ اور جیٹا میں قائم کئے گئے ہیں۔ ان اسٹیٹنوں کی بدولت پاکستان کے دونوں صوبے ایک کھلی ہوئی لارڈ اسٹیٹن کی بھارت کی نظر میں آ رہے ہیں۔

● لارڈ اسٹیٹن اسراکتور۔ بھارت کی موجودہ پالیسی کے لئے پاکستان کے لئے ایک نیا دور دیکھنا شروع ہو گیا ہے۔ لارڈ اسٹیٹن کے لئے پاکستان کو مغربی طاقتوں سے بھاری فوجی امداد کے تحت ملا ہے۔ غیر معمولی طاقت کے لیے لارڈ اسٹیٹن کلکتہ اور جیٹا میں قائم کئے گئے ہیں۔ ان اسٹیٹنوں کی بدولت پاکستان کے دونوں صوبے ایک کھلی ہوئی لارڈ اسٹیٹن کی بھارت کی نظر میں آ رہے ہیں۔

● لارڈ اسٹیٹن اسراکتور۔ بھارت کی موجودہ پالیسی کے لئے پاکستان کے لئے ایک نیا دور دیکھنا شروع ہو گیا ہے۔ لارڈ اسٹیٹن کے لئے پاکستان کو مغربی طاقتوں سے بھاری فوجی امداد کے تحت ملا ہے۔ غیر معمولی طاقت کے لیے لارڈ اسٹیٹن کلکتہ اور جیٹا میں قائم کئے گئے ہیں۔ ان اسٹیٹنوں کی بدولت پاکستان کے دونوں صوبے ایک کھلی ہوئی لارڈ اسٹیٹن کی بھارت کی نظر میں آ رہے ہیں۔

مستقل نامیجریا کی مراجمت (لیفٹیننٹ)

اہل رومہ نے بہت کثیر تعداد میں دیرے اسٹیٹن پر جمے ہو کر آپ کا استقبال کیا۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک صاحب دیکل اعلیٰ دو کھل اقبشیریہ آپ کے استقبال کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔

اجا بنے آپ کو کثرت چھوٹوں کے پانیناے اور مہما دعانف کیا۔ اصحاب دعا گو ہو کر ان شرفیہ کے مکرمل ہیں ان کا آنا سارک کرے اور مہترن دین کی پیشانی پیش تو فین سے نور سے آ رہے۔

● ادکارہ اسراکتور۔ صوبہ کی اسمبلی کے موجودہ رکن راجو خیر علی خان کو کل پارلیمنٹ کو ڈیپٹی سپیکر میں لاہور سے نمان جاتے ہوئے ادکارہ دیوے سٹیٹن پر گرفت کر لیا گیا۔ آپ کی گرفتاری قانون تحفظ عامہ کے تحت عمل میں آئی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ گرفتاری کے لئے پولیس کا خاص عمل لاہور سے لایا گیا تھا۔ اور آپ کو گرفتار کر کے واپس لاہور لے جایا جا چکا ہے۔ آپ کا دادمٹ گرفتاری گرفتار دوزیدہ غارتخان سے جاری ہونا تھا